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Уводни део часа


Поновити: Шта је електрична струја? Како дефинишемо јачину електричне струје?  Шта се дешава када се огроман број електрона под утицајем електричне силе креће кроз проводник?


Главни део часа


Наставник и ученици формулишу закључак: Ова сметња кретању електрона у проводнику  потиче од особина сваког проводника и назива се електрични отпор. Електрични отпор је физичка величина која карактерише проводник и врши утицај на јачину струје у колу. Јединица мере је  1 (.


Проблем: Да ли проводник својом структуром и димензијама може да утиче на јачину електричне струје и како?


Ученици су подељени у групе и имају задатак да укључујући различите проводнике у коло испитају да ли пружају исти отпор електричној струји. �Задатак 1. Утврди како дужина проводника утиче на екектрични отпор проводника�Прибор: Лекланшеов елемент, мина од оловке дужине 10 cm, сијалица, бакарни проводници


�








Запажања наставника





Наставна јединица: Елетрична отпорност проводника 


Типчаса: обрада�Образовни ниво: примена �Облик рада: фронтални, индивидуални, групни�Наставне методе: дијалошка, текстуална, демонстрациона�Наставва средства: Лекланшеов елемент, мине од оловке различите дебљине и тврдоће, игла за плетење, сијалица, бакарни проводници


Дидактички материјал: наставни листићи


Циљ и задаци


: 


ученици треба да схвате појаву електричног отпора, његову зависност од димензија проводника и врсте супстанције као и јединицу мере у SI


да своје мишљење, судове и закључке формирају на бази експерименталних


да се на више примена укаже на примену стечених знања у пракси и тако допринесе схватању јединства теорије и праксе














































































































































































































Наставна тема:		Електрична струја


              


Редни број 	   4      





Померати  слободан крај проводника по графиту и посматрати промену јачине струје ( јачину свтљења ). Да би се појачали ефекти, може се  повезати више мина у снопић алуминијумском фолијом У том случају обавити средину снопића алуминијумском фолијом у облику прстена, тако да може да се помера дуж снопића  ( као клизач ). Шта се закључује?��Задатак 2. Утврди како површина попречног пресека утиче на електричну отпорност.


Прибор: Лекланшеов елемент, мина од оловке (шестара), мина од  патент  оловке (све мине треба да су исте дужине и тврдоће), сијалица, одговарајући каблови�У струјно коло из предходног задатка укључи мину од оловке а затим мину од патент оловке и посматрај јачину струје ( јачину свтљења сијалице ).�Шта се закључује?


Задатак 3. Утврди да ли врста материјала утиче на електричну отпорност.


Прибор: Лекланшеов елемент, графитне мине  различите тврдоће ( B, 2B, HB, F, 2H, 3H......) , игла за плетење,  сијалица, одговарајући каблови


У струјно коло из задатка 1. укључи мину од оловке а затим .иглу за плетење (игла и мина треба да су истог попречног пресека и дужине) и посматрај јачину струје ( јачину свтљења  сијалице).�Провери да ли врста супстанције утиче на електричну отпорност.�Провери како отпорност зависи од тврдоће мина.�Шта се закључује?�


Од чега зависи електрични отпор проводника и како?�














НЕПОСРЕДНА ПРИПРЕМА





Наставни предмет: физика	Разред: oсми


Наставник:	 


Школа:                                                      	Ред. бр. часа у                


Ред. бр. наставне јединице у теми: 6      	шк. години  39








После дискусије изведених огледа следи закључак:


Отпор проводника зависи од дужине проводника управо сразмерно а обрнуто сразмерно површини попречног пресека  а зависи и од врсте супстанције.�


Наставник уводи специфични отпор као и његову јединицу мере. На основу изнетих закључака следи формулисање математичког израза:�                                                     R = ( � EMBED Equation.3  ���





Завршни део часа


Објасни како се у датим случајевима врши промена јачине струје.


домаћица укључује штедњак на јединицу, двојку, тројку 


кочничар у трамвају мења брзину трамваја


у позоришту се сијалице постепено гасе 




















_1138644465.unknown

